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ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ МАСОВИХ АРЕШТІВ! ВИМАГАЙТЕ НЕГАЙНОГО

АДМІРАЛ НА ЧОЛІ НОВОГО УРЯДУ ЯПОНІЇ

об-

Перший Всекраєвий Конгрес 
Канадських ФармерівШТУРМОВИКИ БУНТУЮТЬСЯ ПРОТИ 

ГІТЛЄРА В ЦІЛІЙ НІМЕЧЧИНІ

ультімат, щоб він припинив 
масові розстріли без суду або

В добре поінформованих 
кругах кажуть, що не більше 
як 20 ніде, з 2,000,000 членів 
брунатно-сорочкової армії бу­
дуть покликані назад до слу- 
— ----- -- --- ---- --- і липневих

братніх організацій з цілої Ка­
нади принято оплесками.

Конференція рішучо запроте­
стувала проти вислання мавн- 
тед поліції з Ріджайни до Флин

Життя”) зложив конференції 
привіти від імени Центральних 
Комітетів українських робітни- 

та

Едмонтон, 5 липня. — Р. Ґ. 
Рід,, провінціональний скарб-

Р. Ґ. РІД НАЗНАЧЕНИЙ ПРЕМІЄРОМ АЛБЕРТИ 
НА МІСЦЕ УСТУПИВШОГО БРАВНЛІ

ЗАГАДОЧКА СМЕРТЬ 
КОМУНІСТА В ТЮРМІ

Без сильної фармерської пре­
си не буде сильної організації.

Адреса:
Оог. РгіЬсЬагсІ Ате. ані МсОгевог 81. 

\Уігшіре£, Мать, Сапайа
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РОЗПУЩЕНІЇ ШТУРМОВИКИ ЗБІЛЬШАТЬ АРМІЮ 
БЕЗРОБІТНИХ В НІМЕЧЧИНІ

Робітнича Оборонна Ліга у 
Вінніпегу, яка вислала адвока­
та до Флин Флон на прелімі­
нарне переслуханий.

ФЛИН ФЛОН, Ліан., 8 липня. 
— Делегація від страйксрів ма­
ла інтервю з Брскеном. Брекен 
погодився доглянути, щоб Чен- 
ніиґ (президент Годсон Бей 
Майнінг енд Смелтінґ Ко.) за­
явився за колективним умовлю- 
ванням.

Сьогодні не було арештів. 
Прелімінарне переслуханий 19 
товаришів відбудеться в поие. 
ділок в 10 год. рано.

Великі масові мітінґи відбу­
ваються кожного вечера. Піке­
тові лінії стоять далі. Ряди ро­
бітників солідарні. Засилайте

неї у. Солідарність 
ііроловжаеться.

•* повитої тедеі ра- 
До чішіінег- 
..... ‘ преси, і страйку,

лін є назверх спокійний і биз- 
иес є в застою по цілій Німеч­
чині.

(І0 ОСІБ УТОПИЛИСЯ, 
Пешавар, Індія, і; .цІшш.

.............. І СЮДИ ПІНІІДО- 
М.'ІСИІІН, Що більше як 90 осіб 
в гра гилц жиігн в понінях 
північнім Афганістані.

кляси.
Сесію першого дня закінчено 

в год. 4.30 пополудні, щоб де­
легати могли побачити спеці- 
яльну виставу радянської філь­
ми “Шлях до життя”. Савяк.

В СТРАЙКОВИХ БОЯХ НАД ТИХИМ 
ОКЕАНОМ УБИТО 6 РОБІТНИКІВ

головною підпорою ,гітлєрів- Флон, Ман. 
ської партії і яких вислано на На пополудневій сесії М. Са­

вяк (редактор “Фермерського

ісііерал І іншії, і ього.тпі наспіли 
, пі» по­

при-

то- І ___
Канадська негайно допомогу,

Ш А
і1

Берлін, 7 липня.—Повідомля­
ють з “достовірного” жерела, 
що Еріх Гонштайн, комуністич­
ний провідник, повісився вчо­
ра у своїй келії в тюрмі в 
Галле. Як повідомляє “Дойтше 
Альґемайне Ц а й т у н г”, Гон- 
штайн утік після спалення ні­
мецького парламенту, але опі­
сля його арештовано.

В дійсності! виглядає більше 
як певно, що Гоніптайна за­
мордували в тюрмі самі гітле­
рівці, але вони закривають цей 
морд і пустили поголоску, що 
комуністичний провідник по­
повнив самогубство

ЗАЯВА
РОБІТНИЧО - ФАРМЕР- 

СЬКОГО ВИДАВНИ­
ЧОГО ТОВАРИСТВА

Це число “Фармерського 
Життя” йде без дописів та 
з більшими передруками з 
“Українських Робітничих Ві­
стей” тому, що редактор 
“Фармерського Життя” ви­
їхав на фармерськнй кон­
грес і конвенцію Ліґи Фар­
мерської Єдностн до Ріджай­
ни. Наспілі дописи підуть в 
дальших числах “Фармер­
ського Життя".вакацій.

Розпущення більше як півто­
ра мільйона штурмовиків, яких 
досі годувала й одягала наці- 
стична партія, тільки збіль- 

так величезну армію

Сан Франціско, Каліф., 6-го 
липня.—У кривавих боях між 
страйкуючими портовими ро­
бітниками й поліцією в Сан 
Франціско, Сан Підро й Сіятлі 

і де-

А а й г е а в : 
Сог. РгіІсЬагії Аує. аші Мсйге^ог 8*. 

■ХРіптнрек, Ман., Сапайа

розправа з страйкерами відби­
лася ехом і на Атлянтійськім 
побережжі. Джозеф П. Раєн, 
голова міжнародньої юнії до­
кових робітників, заявив у Ню 
й о р к у, що обмірковується 
симпатичний страйк робітників 
на східнім побережжі.

В один час вчора 10,000 ро­
бітників зводили бої з полі­
цією в пятьох різних місцях 
пристані в Сан Франціско. Бо­
ротьба тревала цілий день.

Два робітники загинули тут 
вчора від поліційних куль. 
Щонайменше два інші є так 
тяжко поранені, що можуть 
померти.

Сотки робітників є хорі від 
Газу, а 17 з них затроєні так 
сильно, що їх відставлено до 
шпиталів. Около ЗО робітни­
ків були побиті поліційними 
клобами так тяжко, що їм тре­
ба було дати лікарську допо­
могу. (

Сподігочися такого стану, як 
панував підчас війни, коли бра­
кувало всіх річей, необхідних 
до життя, багато німців уже 
почали накопичувати харчі й 
одяг. Шміт має право накла­
дати необмежені кари на осо­
би й інституції, що не повину- 
ються його розпорядкам.

Рівночасно є це значною пе­
ремогою для консерватистів у 
націстичнім уряді, бо Шміт на­
лежить до тієї самої групи, що

Виґґінс далі;, вказав, що ні 
одна політична партія, яка ма­
ла досі владу'в Канаді, не пра­
цювала в інтересах трудящих 
фармерів і робітників. Але од­
на політична, партія має ре­
корд, що завжди працювала 
й поносила жертви в інтересах 
таких фармерів та робітників,

к «І

сильною партою маїштед полі- соні 
ротьбі н історії Маиітоби.

Арештованих робітників 
винувачується в незаконнім зі-

> в обструк­
ції поліції та волокитстві.

Обороною арештованих
парншів занялася

але останній від- 
приняти емісари. Пі­

сля того Гітлєр повннувався 
команді генерала. \

Штурмовики бунтуються всю 
ди з окликами: “Гітлєр зрадив 
нас”, але “чорна поліція (Гі- 
тлєрова спеціяльна Гвардія) 
легко здавлює неузброєних 
брунатносорочників.

Міністер пропаганди Ґебельс Мінхені лютує терор, але Бер- 
відмовляється опублікувати лі- 
сту страчених, але певно відо­
мо, що число розстріляних без

Д АО 
^ТНЕ ГАКМЕК’8 ЕіЕЕ

' виходить кожної середи - РиЬІівЬей етегу шалежіау

фармерів у Манітобі, включа­
ючи боротьбу проти продажі 
фармів за податки в Арборґу 
й манітобський голодовий по­
хід, як також злиденне поло­
ження, в якім опинилося багато 
манітобських фармерів. Кон­
ференція ентузіястично приня- 
ла цей звіт.

КРАЇНОЮ ПРАВИТЬ ВІЙСЬКОВА ДИКТАТУРА, ЯКА ТОЛЕ­
РУЄ ЩЕ ГІТЛЄРА. — СПОДІЮТЬСЯ ВИБУХУ СПІЛЬ-

сятки тяжко поранено
Військо з наїженими багнета­

ми потролює сьогодні околи­
цю в Сан Франціско, де поліція 
поранила вчора вистрілами 34 
робітників. Понад 2,000 вій­
ська прислано сюди для роз­
биття страйку.

“Ми не уступимо з пристані”, 
заявив Ралф Меллен з юнії до­
кових робітників. “Ми йдемо 
вперед і сподіємося дістати 
достаточну допомогу від усіх 
інших юній, щоб викликати 
робітників на генеральний 
страйк”.

Погрози Генерального страй­
ку було чути тут і в Портленд, 
Орегон, після кривавих розру- 
хів в обидвох містах. Кривава

няв резиґнацію Бравнлі разом 
з цілим кабінетом і доручив 

ник і міністер земель та майнів; Рідові скласти новий уряд.
Не дивлячись на те, що лава 

присяглих признала відшкоду­
вання для Вивіян МекМилен і 
її батька, суддя Аїівс, який 
проводив розправою, знехту­
вав вирок лави присяглих і від­
кинув позов проти Бравнлі, а 
крім цього присі'див дівчині і 
її батькові покрити с>тдові ко­
шти. (Про це написано обшир- 
ніше в окремій статті.)

буде сам арештований. Гітлєр ]___
вислав Ґерінга на конференцію вибуХне спільне повстання був- 
з генералом, 
мовився і

фармерів для перемо- іменно Комуністична Партія рів для канадської робітничої 
Канади.

Цю заяву'принято довготре- 
валими оплесками, що ясно 
показує, що* фермері всюди

полі-

Браунах, Швайцарія, 4-го ли­
пня. — Націзмові прийшов кі­
нець після 17 місяців існування. 
Військова диктатура править 
тепер в Німеччині, яка ще то­
лерує Адольфа Гітлєра.

Генерал фон Фріч, найвищий

партію та її провідників 
—— ---------------------- —

Дальшу заяву, що двох ко­
муністичних провідників, Попо- убит0 вчора 6 робітників і 
вича й Кара, звільнено недавно 
з Кінгстонської тюрми завдяки 
масовому натискові робітників 
і фармерів, повитано щирими 
оплесками, як також приречен­
ня продовжати боротьбу за 
звільнення авсіх інших вязнів, 
які ще сидять за робітничу ді­
яльність.

На конгресі є делегати від 
Ліґи Обеднаних Фармерів Спо­
лучених Держав. Привіт від 
американців зложив делегат з 
Норт Дакоти, який заявив та­
кож, що бажанням американ­
ських фармерів є збудувати 
міжнародній рух фармерів і ро­
бітників. Він прирік повну під­
тримку американських фарме-

Підчае арештунання Била Ро­
са її четвер прийшло до сутич­
ки. Як повідомляє капіталі­
стична преса, дна поліцаї аре­
штували Роса недалеко голов­
ної страйкової к в а т її р и на 
Мейк стріті. Луїс Фпліпс мав 
стати в обороні арештованого 
і прийшло до бійки. Поліцаї 
арештували тоді Филіпса.

і преса повідо­
мне и 

поставити па суд аж 100 
■ Є це найбільші ма. 

арешти в страйковій бо-

ія. Но-1 радянського курсу, як і ноііе- 
Ксйсукі Іредіїій уряд, що зрезигпував 

попий п наслідок фінансового сканда­
лу, в який був замішаний іііце-

суду перейшло 200, а більше 
як 2,000 осіб є арештованих.

Австрійський націстичний ле­
гіон в Німеччині відмовився 
скласти зброю й пробував у 
понеділок дістатися до австрій­
ського кордону. Кажуть, що 
вивязався бій з “чорною полі- 

командант армії, дав Гітлєрові цією”, яка вживала артилерії, 
й австрійців винищено.

Сподіються, що тепер насту­
пить коротка павза, після якої

ших штурмовиків і робітників. секРета£„^™„^М^Ь^гпРг 
Ходять вже поголоски, що ви­
бухне генеральний страйк. Як­
що Гітлєр не зможе не допу­
стити до страйку з своєю “чор­
ною поліцією”, то його відсу­
нуть на бік генерали, які вжи- 
гать армії.

Останні подорожні, що при­
були сюди, росказують, що в

уряд Брексна. під якого коп- 
тролею є мавнтед поліція в 

, за всяку ціпу намага­
ється розбити страйк у Флин 
Флон.

Насамперед він вислав туди 
великі загони маїштед поліції, 
яка переводить масові арешти 
серед страйкерів, а теиер ат. 
торпі-джеперал Мейджор ішдан 
розпорядок не випускати аре­
штованих на бей.і, Хоч 11а 11ід. 
стані самого капіталістичного 
закону арештоиаїшй має бути ції, що складалася 
-ш: :;.;:;;:і на поруки до судо­
вої розправи.

І ам премії р Брекен виїхав 
У пятішцю до Фліщ флоп _ 
нібито для “полагодження” 

., а в дійсності! з намі-

(Спеціяльна телеграма до “Ф.Ж.”)
Ріджайна, Саск., 6 липня. —

До 6 години вчора вечером 250 
повноправних делегатів брали чо-фармерських організацій 
участь в першім всекраєвім від української робітничо-фар- 
конґресі трудящих фармерів, а 
крім них було понад 50 гостей.

На сесії в середу фармерські 
делегати зложили звіти, що 
голодуючих фармерів викида­
ють з їхніх фармів. Ці звіти 
дійсних фармерів викликали 
обурення серед делегатів.

Молодий вік багатьох деле­
гатів, що беруть участь в кон­
гресі, викликав значні комента-

Берлін, 7 липня.—Урядники 
націстичної партії заявили вчо­
ра, що приватна армія Гітлєра місяць па “вакації”, 
з 2,000,000 штурмовиків, яких 
провідників розстріляно без 
суду, не буде більше існувати. 
Вони підтвердили вістки, що 
після липневих ‘‘вакацій’’ мен­
ше як 20 піде, штурмовиків жби після закінчення 
будуть нриняті назад до актив­
ної служби, а понад 80 ніде, 
будуть назавжди розпущені.

Ф
Берлін, 5 липня. - Виникає 

тепер питання, що станеться з шить і 
штурмовиками, які досі були безробітних у Німеччині.

В конгресі бере участь понад 225 делегатів з цілої Канади. - Конгрес вітає 
комуністичну І . .

(Спеціяльна телеграма до “Фармерського Лиття".)

Ріджайна, Саск., 4 липня, 
ський і._ .
Авдиторіюм. 225 делегатів зі 
єструвалися 
ся

Радянського -Союзу три. роки 
тому; В. Сидні, краєвип секре­
ті ~ ~ ~
Леслі Моріс від торонтонсько- 
го “Воркера”; В. Е. Виґґінс, 
краєвий секретар Ліги Фармер­
ської Єдности, і Т. Ґ. МекМе- 
нус з Ріджайни.

Викриття фальшивих обіця­
нок капіталістичних політич­
них партій, включаючи Коопе- 
рейтів Камонвелт Федерейшен, 
було головним предметом, що 
його обговорювали промовці, 
які викликали грімкі оплески 
серед великої авдиторії фар- 
мерських делегатів і робітни­
ків.

На сьогоднішній ранішній 
сесії вислухано звіт Е. Б. Ровза 
з Манітоби, який навів кілька

Токіо, Японія, 7 линші. ” 
пий преміер адмірал 1 
Окала склав . сьогодні г 
уряд Японії, який споїм ха­
рактером майже це ріжпиться міністер Курода' 
під попереднього кабінету пре- 
мієра Саїго. Міністром ,чако|'і- 
доііних сііран далі залишаєіься 
ІЇокі іїрота. Також міністром 
війни далі е Г 
кабіне ї і. Це свідчи і ь, 
ПИЙ ЯПОІИТ.КНЙ уряд буде 
тримуватися гострого проти

Як видно
У і ми й понідомлень ; 

'■і-кої каїїігалісгіїчіюї

Париж, 6-го липня.—Берлін- той факт, що міністрові Курто- 
ський кореспондент місцевої ві Шмітові надано надзвичайні, 
газети повідомляє, що в Ні- майже автократичні права, 
меччині є признаки надходяч.оі 
недостачі харчів. У середу 
уряд захопив багато тягаровнх 
поїздів, наладовапих барабо­
лями. Вневдовзі будуть заве­
дені в Німеччині картки на 
харчі.
' Кореспондент заявляє, що 
атмосфера . в Берліні викликає 
вражіння, що у воздусі висить 
ще більша криза.

Берлін, 7 липня.—Що еконо­
мічне положення в Німеччині __ 
постійно погіршується свідчить й фон Папен.

пости, який вказав, що конгрес 
не є лише мітінґом ЛФЄ, але 
конференцією фармерів бага­
тьох напрямків політичної дум­
ки, та що положення фармерів 
взагалі, як його накреслено, 
вимагає обєднаної акції біль­
шосте (. . .
ження його.

Д л я т о г о він пропонував, 
щоб усі кооперували в пляну- 
ванні масової акції на всекрає- 
ву скалю й на базі обєднаного дізнаються правду про 
фронту.

ЕИИЯ ШИПІІ!ІІ З'ЇЗД фижно ПРОТЕСШ ПРОТИ 
жпмоттьмя вислання поліції до флин флон

__ Перший Всекравий Фармер- 
к'онгртс відкрився тут сьогодні в год. 10.30 рано в Сивік 

р и і всіх сторін Канади вже заре-
й багато більше є в дорозі і їх прибуття сподіють-

КпТс7явХЛру президії і комісій відчитано привіти від бага­

тьох фармерських організацій, що не є заступлені на конгрес,, 
включаючи привіт від масового мітінґу поНЧД 300 духоборів 
у Кантон, Алта., а також від дистріктової конференції Рооїт- 
ничого Спортового Товариства^ в Содборі, Онт.

Після привітів виголосив” 
промову В. Е. Виґґінс,. краєвий

мерської преси. Він взяв ко­
жну організацію зокрема та 
вияснив її функції, його за­
яву, що українські робітничо- 
фармерські організації мають 
найбільшу робітничу пресу в 
Канаді, повитано грімкими 
оплесками.

Привіт від американських 
фармерів зложив тов. Гуса з

. . . . Белдон, Норт Дакота, і конфе- успішних прикладів боротьби
рі в цім місті. Привіти від ренція прицяла його довгими

•-------- ■ оплесками.
Вечером відбувся дуже успі­

шний масовий мітінґ, на якім 
промовляли Бил Тоумі, крає­
вий секретар Секції Молоді Лі­
ґи Фармерської Єдности; Фло- 
ренс Бовс, фармерська делегат­
ка, яка їздила в делегації до

ВІДТЯГНЕННЯ МАВНТЕД ПОЛІЦІЇ З ФЛИН ФЛОН!
МСАт'р7йКС- А?ТОРН^ЖГНРПЛ пТЬСЯ МАС0ВИМИ АРЕШТАМИ РОЗБИТИ СОЛІДАРНИЙ 

З! АРЕШТОвЖ МЛ гп«Л МЕЙДЖ0Р ВИДАВ ПРИКАЗ НЕ ВИПУСКАТИ НІКОГО
МЯ РОЗ?иїї«Б^ ПРЕ Д 6РЕКЕН ВИ,ХАВ до ФЛИН ФЛ0» 
ДЛЯ РОЗБИТТЯ СТРАЙКУ. — РЯДИ РОБІТНИКІВ СОЛІДАРНІ.

ФЛИН ФЛОН, Май., 7 липня.
— Атторні-джеиерал В. Дж.
Мейджор дав розпорядок про- Манітобі 
кураторові Д. л. Россові у 
Флин Флон не випускати на 
беііл нікого з арештованих.

Досі арештовано 28 робітнії- 
кін, включаючи Дж. Колмена,

Страйкері ухвалили резолю- 
Ції протесту проти масових 
арешті» 1 розпорядку Мейджо- 
ра, в яких домагаються від. 
тягнути маїштед поліцію, та 
•шелалн їх до Оттави й Вінці.

робітіїнкіи звільнений

став сьогодні преміє ром Ал- 
ДРУаів РаДЯНСЬК0Г0 Союзу, берти на місце Дж. Е. Бравнлі, 

який зрезиґнував пару днів то­
му, коли лава присяглих ви­
знала його винним за зведення 
дівчини Вивіян МекМилен, був­
шої урядової стенографки, та 
признала її $10,000 відшкоду­
вання і $5,000 для її батька, 
яке мав заплатити Бравнлі.

Члени екзекутиви Юнайтед 
Фармерс оф Алберта і посли 
провінціонального парляменту 
з тієї партії приняли резигна­
цію Бравнлі після триденної 
наради й вирішили, щоб Рід 
був премієрбм. Після того ле- 
фтенант-говернор Волш при-

-■V

•Ьл

ром допомогти в намаганнях 
розбити його. Цс “полаго­
дження” мало би виглядати 
так, що робітники повинні при- 
нятн умови компанії.

Як повідомляє, капіталістич­
на преса, девять арештованих 
відставлено в пятішцю до 'Ііі *'ії—і........ ..
п • КапіталістичнаПес, Між ними Мейоел Марлон. млне такоЖ( Щ() „ ц 
дистріктову секретарку КРОЛ плані і:зст;
5 Віниіпсґ5’. їх відставлено під •робітників, 
гнленпіп нппттп хіппіікгчг*

З ШІСТЬОХ 
констаблів та одної жінки.

Коло залізішчої станції зіб­
ралася велика маса робітників, бранні, залякуванні 
які сплескували арештованих. ................
коли їх відставлювано до ва­
гонів.



11 ЛИПНЯ 1934. .„парМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА.

Сторона Ж

Давлекано-

як

мовні й ротні командири, — теж танцювали завзято!

сня

Став

ва-

по- 
про-

гуч- 
очі про­

полку

наче казав: “Ну, тепер 
прокволом:

Це е частина з 230 бойових віденських робітників, які прибули до 
Москви в другім коитіигенті. Вони зі своїм бойовим червоним прапо­
ром відповідають на привіт тнсячів радянських робітників червоним 
салютом.

Уж тьі, Дунюшка - Дуня...”
Уж тьі, Дунюшка - Дуня!

Хор підхоплював хвилями гучних голосів:
“Лх тьі, Дуня, Дуня, Дуня...

Дуня, Дунюшка, Дуняша!..
У такт плескали долонями, притупували закаблуками, але 

це ще “біг на місці”. Другий куплет не витримували — і, як 
тільки підхоплять звідки й візьмуться, !

“Ах тьі, Дуня, Дуня, Дуня..." 
на середину враз вискакують два-три танцюристи й пішли 
шкварити... Танцюють аж до сьомого поту, до безглуздя, май­
же до нестями... Одні по одних, одні по одних...

Пісень мало - 
сто витискають хор, але ще й більш од того, що вже наспі­
валися, охрипли, як півні...

Надто загонисто танцювала полкова “інтелігенція” — фу-

і

' -> в порів- 
вони^чудово,

", ЩО. ПО 

усього тридцять- 

Одчайдушно, иадхненно, МО™Р^Я]"° 
На панцерні потяги кидалися з ручними

усередині й зразу ж захрипів густим басом:
— Благоденственноє і мірне житіє, здравіє, спасеніє в усьо­

му благоє поспєшеніє, па врага победу одоленіє подаждь, го-

і почнуть танцювати. Натанцюються до чортиків, зідхнуть та 
й знову за пісні, і так доки вистачить горлянки й ніг. Остан­
німи місяцями прищепилися дві нові пісні, де найбільше по­
добалися приспіви — співали з великим піднесенням і над- 
хненням. Мотиви старі, а слова нові.
приспів зроблено з старого:

“Так громче, музика, ііграй победу, 
Мьі победили, и праг бежит, бежит, бежит... 
Так за Сонет Народних Комкссароп 
Мьі грянем громкое ура, ура, ура!”

Другий приспів обійшов усю Червону армію:
“Смело мьі в боіі пойдем за вдасть сонетов
II как один умрем в борьбе за зто...”

Слова, що їх тут співали, нічого не значили — добра пі- 
ще не з’явилася, але приспів... приспів співали чудово.
— Нумо, “вічну пам’ять”, — пропонує хтось із натовпу. 
Співаки багатозначно переглянулися.
— Хіба й справді заспівати?
— А що ж...
— Заспівача давай сюди, заспівача!
Протопився височезний утуляй рябуватий парубок.

ЯК® ЛИКУ ПОРАЗКУ^ ВИБОРАХ
Ка.мопве.'іт Фр- 

- -д такого 
"'іовіпшР' 

в Оптеріо І 
сподівалася 

виборчі кампа- 
іровінціях були

запитання, довідки 
теру.

У Колчака, очевидно, не все гаразд. Днещшдша підупала 

вяність, про невиконання нХГ’К

ниє привласнювати перемопі'червіпХ"війе?' иочИ‘
стінках зазначати як “свої” таіі ну к и “ ";’КІ,3аХ V

, . - - .......... ............................. з тиждень вже майорить червоний і , С<',а’ ,ір1,1,а,Ьии
ш бачили ані під Ьуіурусланом, ані під Белебеєм, звичайно, дізнається й остаточно не іім > Р‘ В1І,с1,Кі’ ,,|ю це’ 
................................. ■ ' правдивим відомостям. 1 Шр" 11а'"‘ь ‘Н’зперечпо

Отже, розвалюналасн 
Ні, ікони гою безперечнії'по. 
11111 сили доцомаїалн.
війну лііературу і через мешкапцін, і 
потоками ро.ніоршнупа.тп мільйони 
лак.тнкні. Червоні агітатори і-.рі-.-,,-. 
•поору, до самої гущавини білого 
одверто провадили свою і

1 Н‘‘е ж, не вважаючи

старанно і добротно зроблених не бачи­
ли вже давно. ('

На Чпшму паступалц бригада Кутякова
верстви посувалися з безисреря- 
ІЦо ближче до Чшнми, то иал- 

супротивник сам пе раз хо

ПОЛІЦІЯ АТАКУЄ ДЕМОН­
СТРАЦІЮ СТУДЕНТІВ У ГА­

ВАНСЬКІМ ПАРКУ

І авана, Куба, 6 липня. — Га­
ванський Центральний парк 
знову був наповнений слізним 
• азом, як поліція атакувала 
вчора вечером демонстрацію 
радикальних студентів. Через 

тревала боротьба, 
поранено 6 студеп-

Число 23.

му благоє поспєшеніє, 
еподи!

Він спинився, глянув навколо, 
ша черга”. 1 ті, що стояли, занили

— Го-о-о-споди, помилуй...
— Всеросійській соціалістичній Червоній армії з проводи­

рями й товаришами Леніним, Троцькнм, — гримів він далі 
геройському командному складу двадцять п’ятої стрілковоі 

і всьому двісті вісімнадцятому Степькп Разіна полку мпо-о- 
ога-я лі-та! •

Хор вибухнув ‘Умпогая літа’’..,
... Артилеристам, кіннотникам, дві ГОДИНІ 

підчас якої 
ті» і 14 арештовано. Демон­
странти домагалися звільнення 
політичних ВЯЗІІІВ

Гавана, Куба, 7 липня,- - В на- 
е.іідок рейду ІІа Офіс „ будиіІ. 
ку Банку Нової Скошії арешто- 
»ачо вчора 32 бувших офіци- 
Р'в армії. Влада каже, що ви- 
крила иляп на викликання “ре­
волюції", змову на життя аме­
риканського амбасадора Джс- 
ферсона Кефсрі і плини різних 
піших терористичних вчинків. 
Багато арештованих мають бу- 
111 приклонппками бувшого 
президента Рамопа Ґрау Сан 
Мартіна.

армія ко.ічаківська і очевидною, 
Ньому процесові червоні війська 

До гн.іу бі.шх нозаМи шкодили агіїа- 

аі'1’оп.іяніи, і зі своїми 
ВІ ІОЦ), ааериень, різних 

про\о шли глибоко до ворожого 
.......... 1 са'1тагства , там сміливо, 

героїчну робогу,
--1 НЛ Ції1, іц <

1,111 І'взбивадн всі гадки й Уев п таі'1 СЄР,“ "* " 
*' 111 армії війн почався розклат , 1,1,11" у 'ц<> 

ЦИХ серйозних ооях

у

ДИМИТРІЙ ФУРМАНОВ

ЧАПАЄВ горЯськбГвійни 1918-1° р.
(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Уралі)

передсуд, паві 11, у пай.іаи ні­
що дає перемогу, пеііносги 

розвинути досигіїугнй успіх. Но- 
.. ..... і па думці це мав у.ке ліг

(Продовження)
Рано-вранці розквітлим лісом пробиралися на Давлекано 

ве... їхали на гори, їхали з гір, перетинали чисті джерельні р 
ки, проїздили запашні черемхові алеї. Шлях тихий, ясн > 
повний звуків, пройнятий пахощами весняного ранку». Ц * 
лісів — по бригадах, по полках до червоноармійців, 
вошивих, змучених, напівголодних, напівроздягнутих... 
ближче до Уфи, то очайдушніше опирається вороже війсь ■ 
Затримуються на всіх зручних місцях, особливо по горах, с 
чують вдарні жменьки, ходять в контр-атаки... Валок не.да ’ 

_ --------------великим*1*
хочуть! 
важче. Викри-

 Колчака працювали свої розві­
дачі, працювали куркульчики-селяни, працювали частенько та 
тари, що багато їх обдурено оповіданнями, наче йдуть іл 
шовики виключно, щоб забрати в них Аллаха и зру нуваг 
мечеті... Були випадки, коли в татарському селі починали і 
вікон стріляти на червоний полк, що вступав.... Стріляли меш 
канці татари, не якісь багатії, а сама голота. Ловили... Що ро 
били? Різно вчиняли. Декого розстрілювали на місці ви. 
на панькатися не любить. А іншого віддавали на розмови 
своїм таки червоним бійцям,-татарам. Ті протягом короткого 
часу пояснювали одноплеменцеві, за що борються, і частень 
ко траплялося, що вік сам після короткої розмови вступав 
добровольцем до Червоної армії... Шпигунів ловили раз у раз...

У Давлекановому червоноармійці повідомили Фь.одорі, 
що в полковій валці везуть якусь дівчину, взяту по доро-і. 
просить, щоб підвезли ближче до Уфи, хоче увійти туди з 
червоним військом — в Уфі мати, сестри, родичі.

Приведіть її до мене! — наказав Кличков.
Дівчину привели. Років дев’ятнадцять... Шкутильгає. 

Скінчила нещодавно гімназію. Вдягнена кепсько... Каже бага­
то про Уфу... Рветься швидше туди... Зовсім нічого підозріло­
го. Але йому інстинктивно почулося щось недобре — без жад­
них причин, без підстав, без найменших фактів. Вирішив ді­
знатися, гадав:

“Помилюся — чим ризикую? Відпущу і край!”
Говорив-говорив із нею про різні дурниці та раптом у жи­

ві очі й кинув:
■— А вас давно поранено?
— Давно... Тобто, чого ж... Ні... Чому ви гадаєте, що ме­

не поранено?
—А шкутильгаєте, — твердо сказав Фьодор і пильно-пиль­

но глянув їй у вічі. Поруч сидів тов. Тралін, начальник політ- 
відділу армії, сидів і мовчки спостерігав картину оригінально­
го допиту.

— Ну... так... — змішалася вона. — Нога... була... але вже 
давно... Зовсім давно...

Фьодор розумів, що запитувати треба швидко й безпе­
рервно, приголомшити її, не дати вигадати відповідь і викручу­
ватися,

— Де поранено, коли?
— Папір до штабу несла.
— Бій був блйзько?
— Близько...
— У розвідці в них працювали?
— Ні, не працювала, друкаркою була...
— Брешете, брешете! — раптом крикнув він. — От що! 

Мені все відомо! Зрозуміли? Все! Я вас знаю — ваші розві­
дачі мені все про вас сказали! Дайте мені свою посвідку зра­
зу ж!!! На цьому, на папірці — знаєте?

— На якому? — боязко запитала вона.
— А ось на тонесенькому-тонесенькому... Знаєте, як ци­

гарковий буває. Ну... ну-ну, давайте швидше. Розвідачі наші 
знають, як вам її писали. Та ну ж!...

Фьодор уп’явся очима й здивувався сам неспідованим на­
слідкам. Дівчина знітилася зовсім, коли почула про папірець... 
Відомо, що всім розвідачам дається посвідки на малесеньких 
клаптиках тонесенького паперу, і вони ховають ці посвідки в 
фалдини одягу, в закаблуки, встромляють у вухо — ну де тіль­
ки вигадають...

Дівчина вийняла мундштук, тричі його розгвинтила й витя­
гла скручений папірець, що прилип до стінок мундштукового 
стовбура. Там зазначалося прізвище, ім’я та по батькові... ____ ..._г_____

А спіх був надзвичайний... їй учинили офіційний допит: ськом" позбавив розуму вище 
спочатку в себе, а пізніше в армії. Допитував її і тов. Фрунзс, ‘’и ‘ '
що трапився на ту пору. Дівчина подала багато цінного. За­
явила, між іншим, і те, іцо червоні деякі розвідачі працюють 
одночасно і в розвідці білих. Двурушників незабаром ліквіду­
вали. Багато дала матеріялу, дуже до справи згодилася...

Таких випадків, тільки менш серйозних та вдалих, було 
кілька... Між іншим, до однієї полковниці, запідозреної в 
шпигунстві іі замкненої в лазні, упхнули під виглядом-білого — 
офіцера одного тямущого комуніста, і “дурна баба” вибреха­
ла йому чимало цінних новин.

>м<
Полки йшли па Чпшму. Ясно було, що такий важливий 

пункт дешево не віддадуть: тут зійшлися кутом два залізшічі - —....... ..........
рукави Самаро-Златоуетинеький і Волго-БугульминівськиЙ. навіть і серед офіцерів

Вже за десять верстов від станції починалися глибокі, рів- • ’
ні, оброблені шапці з чудовими бліндажами, з таємними ході:- армії, вінце офіцерство 
ми в долину, з обходами під гору. Було повирубано цілі гай­
ки, і на поробу наготовлено спеціяльпі засідки для кавалерії, 
а лани, наче ліяпами, оповиті були колючим дротом... Нічого 
подібного !'*• л  . .. *
особливо шанців, гак і

Очевидно, ворог готувався як слід.
і....,,.. ... , , * - —- разінці, дома»ніанн, нугачовці. Всі останні 
ним, дедалі міцнішим (ним.
Кіші сутички. Атаки відбивали, 
див у коні р атаку.

Але відчувався вже якийсь 
іішнх ікя о атаках не було того, 
у власних силах, прагнення р * 
рог наче тільки оді рн і.івія, а сам і 
шш пси переможцем...

----------------- - вулицею мчить стримголов цуне1ія- а ту!’ брали участь «ай^риваліці стійкі білі полки

собака, дуж1'и’ > __ пі„ моЖС дише одгризатися, часом “І<У‘
про рішучіш г РН вкуситИ) але цс пе гСрЦЬі нін тікає, буде 
ситії, боляче^ * й СаМе таке вражінпя цуценяти, шо °д' 
ганебно пер ,ІЯ,[О колчаківське військо вже тут, ІІ1Д Іиш‘ 
гризається, сі І ■ оц атаки, але все це робилося наче для 
мою. ХоДили у і 'відійти головним силам втекти валкам... кидали, мов м’ячики, жахні білі пляшки, 
того, 1ц0^а™ аїше ар’єргарди, заслони, .щ0’ оХОропяли тих, 
На"е ™ле Ь попереду, справу ж бу„ „ ,а« ви» 
хто аідсту"‘іа Двні основні СИЛИ... Але іиіциятиву вони втратили 
ся великь голо в , ланом, і от аж ніяк „е\оЯ<уть повер- 
1ЦЄ ТЯ“’цпХ В колчаківській армії поширІонався й поглиб- 
"ут"п" зчгибельпий ДЛЯ неї “розклад”. Жадні заходи бо- 
ЛЮ г» - потурання, репресії, покарання, ніщо 0же не могло 
р0ТЬб1, пеії ■історично-неминучий - процес. Крім загальних 
СПИНИн позклади, що більш або менш швидко виявлялися в 
ПР'х білих арміях, тут, у Колчака, були ще іі причини особливі, 
УС1 здтчно' прискорили самий процес. Поперше, Колчак мо­
білізацію населення переводив “безоглядно”, ганявся більше 
6 Дикістю аніж за якістю; і подруге, намагаючись зцемен­
тувати й об’єднати це величезне мобілізоване військо купкою 
в ддашіх йому кадрів, він неминуче-мусів був дати волю цій 
купці В справі репресії над своїм “військом”. усі форми сгі- 
ппї “езлдатчини” у Колчака відродилися навряд чи не повні­
ше ніж в якійсь іншій армії в білих. Різноманітність-війська 
і жорстокість кадрів були за ті дві причини, що найдужче при­
скорили процес розкладу в колчаківській армії.

До Клинкова якось після бою потрапила ціла купа, воро­
жих документів — серед них телеграми, накази, розпоряджен­
ня, запитання колчаківського командування: _______

ВІДЕНСЬКІ 60РЦІ САЛЮТУЮТЬ ЧЕРВОНІЙ СТОПИЩ-

ІИю!
'і

. , .... 

; і
І,«МВЕ>Д■

“За найкоротший час зібрати всіх мало наізчеиих до од­
ного місця й підготувати до вантаження на залізницю: за су­
провідника призначити неодмінно офіцера”. Ці два останні 
слівця чудові: вони свідчать про смертельний жах перед своїм рафири, каптьори, канцеляристи. Але не вступали ім і баталь- 
власним “христолюбивим воїнством”.

Але становище виявилося ще серйозніше, ще трагічніше: 
на офіцерів безоглядно покладатися теж не можна було, — 
продадуть от-от червоному командуванню. Був-приклад. Чо­
ловіка десятеро червоних кавалеристів здибали ворожу роз- 
стрільню. Тут було сто двадцятеро салдатів, два офіцери, ку­
лемет. Чого б, здається, легше — захопити цих кавалеристів 
до себе, або збити їх з коней? А сталося от що. Офіцери 
крикнули до своїх салдатів: “Не стріляти”!, вибігли назустріч 
до кавалеристів і заявили, що хочуть перейти зі своїми салда- 
тами до червоних... І завважте, — це при всіх оповіданнях про 

більшовицьку жорстокість” і суворість до білих офіцерів, не 
злякалися,, наважилися, пішли...

Але вже як за них просили кавалеристи своїх командирів, 
наче їм, що добровільно були здалися, і справді загрожувало 
щось страшне.

Офіцери, як виявилося, один з конторників, другий ко­
лишній народній вчитель. .Розповіли про “дисципліну” кол- 
іаківську. Розстрілюють офіцерів за найменшу вільність у 

, розмові з салдатами; дотримуватися етикету і кастової різ­
ниці вимагають з жорстокою суворістю. Острах перед “вій- 

... . - - - ----- -з комапдуванн, і воно в звичай­
ній розмош офіцера з салдатами вбачало лиху, свідому “аГИ- 
воиожіст. РЄА НИЖЧ0Г° 0Ф‘деРства йде хвилювання, - його 
ворожи І ь до вищого очевидна, глибока, зростає щодня Ці 
=иві™ °їкіерів б^’ безперечно правїивГ^Ищодор мав 

валося вище*:СРСВ1Р"ІИ * 3 АОКуме,1тів> про них згаду-

пнеалося'в одпо^ ЗП поруч,1нк°іч Власовим".
ігійнилі ніпні" У иаказ.1 нвчальника дивізії. “Установити 
цевим о пм иГ;'ШД За оі1’,церами Марковим, Жуком і Лізен- 
..I?.’....10 І,ам.а1а-'"СЯ занизувати розмови з рядовими”. 0

нр0 Офіцерш — все Шпигунського харак-

- • ' і: їх було і 
нянні з загальною масою не багато, але билися ь- , 
і техніку вони мали теж чудову.

Перед самою Чишмою бій був такий серйозний^ 
деяких ротах лишилося по червоних полках у—■- -
сорок чоловіка. Одчайдушно, иадхненно, моторошно 
ся! На панцерні потяги кидалися з ручними бомбами, 
лили трупами весь шлях, бігли за потворою, кричали сл  

• . а коли з’являлися
панцерники, розстрілюй лягали ницьма, бійці не підводили го 
лови від землі: панцерник “лежачого не б’є” — тим і рят} В», 
лися... Перетинав він розстрільні, гуляв у тилу, стріляв, али 
безрезультатно, а коли тікав — і за ним так само, як за потя 
гом-панцерником, бігли й на нього кидали білі пляшки.

Героїзм стикався з безумством: від кулеметної стрілянині, 
панцерників і панцерних потягів чимало полягло під Чишмою 
червоних бійців.

І тут за двадцять хвилин, як закінчили бій, коли те над 
полем стояв пороховий дим і висіли в повітрі невпинні 30ЙК.1 
ворогів і товаришів, що їх перевозили, Чишма почала жита 
звичайним у таких випадках життям. Із підвалів і льохів, і.: 
клунь І комірок, із печей і з-під припічків, з-під помостів І з 
горищ виповзали з усіх усюдів перелякані стріляниною селяни ___ ________
й заметушилися навколо стомлених червоноармійців. Загри- йрала ($уЛа 7 своїх послів, 
мали баби цеберками, зашуміли самоварами, задзеленчали 
чашки й ложки, горщики й миски. По хатах почався гомін, 
оповіданпя-розмови. Пригадували, кому як жилося, кому то 
бачити, чути, зазнати довелося цими часами, чого сподівалися, 
чого дочекалися... Коли поснідали й напилися чаю, подекуди 
почали грати в довгу лозу, і здавалося, що зібралися тут хлоп­
ці не після бою, а на гульбище з далеких, та близьких сіл в 
якесь урочисте престольне свято...

Увечері в полку Стеньки Разіна зібрався хор. Співаків 
було чоловіка з двадцять п’ять, у багатьох і голоси одміиш, 
та от лихо — усе бої, походи, зіспіватися нема коли! А бажан­
ня поспівати було таке велике, що на кожній зупинці, де хоч 
трошечки можна дихнути, співаки збиралися докупи сами со­
бою, без/поклику, навколо улюбленого й поважного свого ди­
ригента... І починалися співи. Підходили оточували аматорів 
охочі, а потім збиралася мало не половина полку... Тут уже 
гуртом співати було неможливо — зачинали такої, що знали 
всі, і полк єднався в дружньому співі... Співали пісень різних, 
але улюблені були про Стеньку Разіна та Єрмака Тимофєєвича. 
Були іі веселі, танкові. Якийсь вигадливий фальцетик, хитро 
підморгуючи й примружившися лукаво, зачинав на найвищій 
ноті:

= 

І знову підхопили “многан лта” одностайно, весело, 
чисто ?*" ччп 11 уеіх иеесдіі розпливайся від усмішок, 
иіічо її іордо кажуть: “Не підкис,, узяли в себе в 
вигадали цю пісню!..” л 1 11

Зае^вувач •‘""«єніїм іще похмурішим топом виводив:

К’МН. урядовцями Й золотопо^ишкам , “*"‘1Гу,,ами аґ™“
МИ. білими колчепятами, обдуреними хщ

ХпХ::г"'6,‘......
(Далі буде.)

Коопереіітив 
Г лерейшпн не .і»,бГ'ап Д 

чнела послів підчас пре 
пальних виборів 
Саскечевапі, як 
вибрати, але її 1 
пії в цих двох пх пастУп- 
доброіо підготовкою ДО "ас?ая. 
НИХ ДОМІПІЯЛЬПИХ ви І > 
вив тут минулого четверга • 
С. Вудсворт, її Президпт

Вудсворт потішає себе ті . , 
що в Саскечевапі,  де Сі-Сі-Ь і 
вибрала пять послів па всіх о- 
кандидатів, ііого партія суде 
офіційною опозицією в парла­
менті. Підчас педавнпх виборів 
в Бритіпі Коломбії Сі-Сі-Ес}) ви- 

’ , але 
один з них помер. В цій провін­
ції камопвелтпикн так само 
становлять офіційну опозицію 
в парламенті.

Далі Вудсворт потішає себе, 
що теперішні три політичні 
партії в Канаді, тобто консерва­
тивна, ліберальна і камонвелт- 
ська пе можуть довго існувати. 
У Великій Британії, говорить 
він, ліберальна партія втрати­
ла свою силу і значіння, а в Ка­
наді станеться мабуть таке са­
ме з консервативною партією.

Мабуть містер Вудсворт по­
тішає себе тим, що підчас на­
ступних домініяльних виборів 
консервативна партія прова­
литься так скандально, як це 
сталося в Оптеріо і Саскачева- 
пі, а тоді він стане льояльнпм 
провідником опозиції в доміні- 
яльнім парлямепті. Камонвелт- 
шікп вже давно говорили, що 
Вудсворт буде наступним пре- 
мієром Канади, але тепер 
бачили свою силу в двох 
вінціях і спустили трохи з то­
ну. Вони вдоволяться тим, 
Вудсворт буде провідником 
опозиції, бо все таки він тоді 
буде стояти трохи ближче до 
державного корита і зможе кра- 

одпі піл цдппл, идш на идинл... ІЦЄ СЛуЖИТП КаНЯДСЬКІЙ буржу-
— з’явиться гармонія... Танці й гармонія ча-Іазії. с я

Між. камонвелтськпми ліде­
рами є здібні люди не лише па 
кандидатів але й па пророків. 
Одпн такий камонвелтськпй 
пророк з’явився в Мус Джо, 

Часто чергувалися: співають-співають, забракне сили -- Саск. Є ним В.Д. Сомере, по­
валений камонвелтськпй кан­
дидат па посла в тім місті. Він 
зараз таки по виборах сів до ро­
боти і обрахував, що до 18 мі- 

В такий спосіб перший сяців наступить в західній Ка­
наді економічний крах. Це ма­
буть тому, що камонвелтппки 
не прийшли до влади в Саске­
чевапі.

Точно до 18 місяців насту­
пить економічний крах і капіта­
лістична система гримне. Тому 
чекайте фармері 18 місяців, 
нічого не робіть, пе боріться за 
реліф і проти довгів, пе органі­
зуйтеся, бо капіталістшша сис­
тема гримне сама від себе.

Між іншим Сомере сказав, 
що вис. іід виборів в Саскечева­
пі є найкращим доказом того, 
що населення тої провінції “не- 
є пспхо.тьоґічно приготоване, 
щоб стрінути холодні факти”.

напівголодних, напівроздягнутих...
ближче до Уфи, то очайдушніше опирається вороже ь-

,. Валок не дають
— женуть їх заздалегідь поперед себе, захищають 
загонами: видно, постачати Червоній армії не

Із дня на день посуватися було раз-у-раз
вали масове шпигунство: на














